

沃野“铁牛”欢 秋收“丰景”好

金秋时节，多个乡镇秋粮陆续收获，汝州大地呈现一派繁忙景象。面对秋粮好“丰”景，该市利用农机加快收割进度，提升收割效率，确保颗粒归仓。

9月22日，在纸坊镇赵南村的农田里，伴随着农机的轰鸣声，一排排玉米连秆带穗被卷入“腹”中。很快，一大斗金黄的玉米棒倾泻而下。之后，秸秆直接被粉碎还田。

“以前收玉米全靠手掰，掰完拉回去后还要一点一点地剥皮，全部弄完要一个多星期。现在机器到地里半个小时就收割完了，我们老两口都不用费啥事。”64岁的赵南村村民刘老汉说，他今年种了5亩(1亩≈666.67平方

米)玉米，长势不错，预计亩产在550公斤以上。

“今年玉米收割已经进行了一个多星期，之前我一直在周边县市作业，9月21日开始在汝州作业，一天能收割60多亩。”农机手徐松杰说。

在纸坊镇，汝州市喜耕田农机专业合作社已经投入了10台多种型号的玉米联合收割机，分布在各个区域进行作业。联合收割机在收割玉米的同时将秸秆粉碎在田间，有利于下一茬作物的播种，大大减轻了秸秆焚烧的压力。

张明安是纸坊镇赵北村的种粮大户，今年种植了200多亩玉米。“我只投

用了一台收割机，200多亩地3天就能收割完毕。这种收割机叫‘籽粒双收机’，可以在地里直接脱粒运输，减少了很多环节，损失率能降到08%。”张明安说，使用籽粒双收机，大大减轻了农民劳动强度。

望着从收割机卸粮管倾泻而下的金灿灿的玉米粒，张明安脸上扬起喜悦的笑容。他抓起一把玉米向记者介绍：“今年玉米整体长势不错，籽粒饱满，烘干后每亩的产量估计在1200斤左右。”

与此同时，在汝州市喜耕田农机专业合作社的烘干仓内，6台大型烘干设备正在运转，张明安田间收割的

玉米将直接拉到这里烘干。

“今年雨水足，玉米长势都很好，但晾晒条件不佳，很多种粮大户会选择到这里对玉米烘干后再销售。”该合作社负责人孙书祥介绍说，今年的秋粮烘干服务已经进行了10多天，设备日夜不停运转，前期主要为郑县和汝州市王寨乡等地的农户服务，近期以纸坊镇的农户为主。

“工人日夜不停地轮流值班，每天能烘干玉米300吨，现在还有很多农户在排队。”孙书祥说，及时烘干大大减少了传统晾晒的人工和时间成本，为粮食安全提供了有力保障。

(本报记者 李鹏程 通讯员 宋乐义)

汝州市应急管理局 开展系列科普宣传活动

本报讯(记者李鹏程 通讯员高素会)为普及科学知识,推动全民科学素养全面提升,增强广大群众防灾减灾意识,近日,汝州市应急管理局开展了系列科普宣传活动。

开展安全培训演练,提升应急救援能力。8月25日上午,在汝州市丰鑫选煤有限公司,汝州市应急管理局小屯执法中队工作人员向企业职工详细介绍了灭火器、灭火毯等消防器材的使用方法和适用范围,现场模拟突发火灾情况的应对措施和逃生步骤。9月11日,汝州市应急管理局执法中队工作人员走进杨楼新合作超市有限公司、老城超市分店等企业,开展消防技能实操教学培训和应急逃生避险演练。9月18日,全局工作人员集中观看了防灾减灾短视频,共同学习应急知识手册。

加强科普宣传力度,广泛开展线上宣传。汝州市应急管理局充分发动各股室和各执法中队根据自身职能,利用微信工作群,适时发布针对性强、科技含量高的科普宣传内容,并积极开展互动交流,分享先进经验和成果。同时,该局利用LED显示屏滚动播放防灾减灾宣传标语,并在安全汝州微信公众号上推送相关知识。在日常执法检查中,该局坚持“谁执法、谁普法”的原则,积极向企业宣传相关的法律法规和政策要求,进一步增强企业员工的安全意识。

每户一套房

田屯棚改安置群众开始选房

本报讯(记者李鹏程 通讯员于俊鹤)9月23日上午,紫云路街道田屯棚户区改造项目货币化异地安置选房仪式在和顺府项目所在地举行,吴洼社区119户群众即将幸福回迁,这是汝州市实施货币化异地安置政策以来第5个选房项目。

今年以来,汝州市委、市政府锚定“每户一套房”目标,创新方式方法,在充分调研、多方论证的基础上,创造性提出了棚改货币化异地安置的新思路。今年以来,汝州市确定安置房源1800套,累计完成选房768套,异地安置工作得到了省、平顶山市的充分肯定和广大群众的认可。

在田屯棚户区改造项目货币化异地安置工作中,紫云路街道严格落实汝州市委、市政府决策,按照“群众自愿、就地就近、类似品质、价格优先”的原则,一户一策精准对接,全力协助选房群众完善手续,在一个多月时间内实现119户群众首次选房,可选房源134套,将近一半的田屯棚改群众实实在在享受到了货币化异地安置的成果。



庆祝中国农民丰收节

9月22日,在王寨乡裴家村党群综合服务中心,小朋友在表演舞蹈。

当天,裴家村举办多彩文艺活动庆祝第六个中国农民丰收节,展现了“三

农”发展的新成就、乡村振兴的新成效及农民群众的新风采。 秦淑贤 摄

分享读书心得 喜迎中秋佳节

本报讯(记者李鹏程 通讯员平亮中)“今天我分享的主题是《月圆人也圆》。中秋节,多少诗人睹月生情,写下传世之作……”9月22日,在夏店镇初级中学,青年教师刘宇豪的动情分享拉开了读书会的序幕。

当天,夏店镇初级中学举办第七期读书会,80多名师生欢聚一堂,以分享读书成果的方式迎接中秋佳节的到来。

夏店镇初级中学位于汝州市西北部山区,是一所寄宿制学校,现有教学班28个、在校生1750人、教师103人。长期以来,该校重视师德师风建设和学生

德智体美劳全面发展,获得省书法教育实验学校、省足球特色实验学校等称号。去年12月,该校19人参加第四届中华经典诵读“笔墨中国”汉字书写大赛总决赛,6名学生获二等奖、3名学生获三等奖、8名教师获优秀辅导奖。

读书是促进成长的重要途径。为分享读书快乐,打造书香校园,去年以来,夏店镇初级中学先后举办了6期读书会。恰逢中秋佳节,此次该校以“中秋节”和“新学期、新征程”为主题,举办了第七期读书会。

在读书会上,多名教师分享了有

关中秋节的典故、美文以及学习心得,畅谈“新学期、新征程”奋斗方案。多名学生吟诵了唐诗宋词中有关中秋节的佳篇,现场书写佳句以明志。

“新学期、新起点、新征程、新希望。希望同学们做一个讲文明、懂礼仪的好学生,做一个健康的学生,做一个快乐的学生,做一个会合作的学生,做一个锐意进取的学生,把希望播种在土壤里,谱写人生美好的明天。”“梅花香自苦寒来,这是亘古不变的真理,让我们朝着坚定的目标,展翅高飞,加油!”华朋阳、乔荣丽老师对新学期学生们健康成长提出了殷切期望。

大风无情引纠纷 人民调解稳民心

本报讯(记者李鹏程 通讯员许艳芳)“太感谢了,要不是你们,俺这事儿还在那儿僵着呢。”9月21日,焦村镇张村村刘老伯握着焦村司法所调解员焦万有的手激动地说。

刘老伯家房后长着几棵张某某家的杨树。9月19日晚,焦村镇遭遇恶劣大风天气,超过8级的瞬时大风将张某某家的两棵杨树吹倒,正好砸在了刘老伯家房顶上,造成房顶部分砖瓦破损,随后双方就赔偿一事发生纠纷。

张某某认为,大风把树刮倒属于自然灾害,并不是自己的过错所致,拒绝赔偿。刘老伯表示张某某家的树将自己家的房屋损坏,对方应负责任。

双方态度强硬,各执一词,僵持不下。刘老伯为此事连续两晚上没睡好觉,到司法所申请人民调解。

21日上午,焦村司法所工作人员得知此事后,考虑到双方系邻里关系,为避免矛盾深化,便联系张村村“两委”干部一起到现场调查,并分别

与双方当事人谈话。了解双方想法后,调解员抓住矛盾焦点,向双方讲解各自应当承担的责任,并按照相关法律规定,提出解决方案。在调解员与村“两委”干部耐心释法、情理并用的开导和化解下,双方达成一致意见。由张某某立即联系吊车将倒下的杨树移走,并对损坏的屋顶进行修缮。刘老伯的“闹心事”化解了,当即表示不再追究其他赔偿责任,双方握手言和。

扛牢耕地“保护责” 守好农民“饭碗田”

本报讯(记者李鹏程)9月22日,记者在杨楼镇双庙村看到,一违法占用耕地建筑已被拆除并复耕到田。

杨楼镇建立了由镇科级干部任田长,各村党支部书记任村级田长,包组网格长任网格员的耕地保护三级责任制,加强宣传巡查,走出了一条“稳定经济抓农业、态度坚决抓耕保”的发展路子。

杨楼镇总面积70平方公里,耕地

面积6.2万亩(1亩≈666.67平方米),是汝州市的农业大镇、畜牧强镇,耕地保护任务繁重。该镇按照汝州市耕地保护集中宣传月活动要求,认真组织各村党员干部对耕地保护政策、典型案例进行专题学习;利用三级网格群、村级微信群、沿街商铺电子屏对乱占耕地建房“八不准”、耕地保护“六个严禁”进行线上宣传,并悬挂横幅100余

条,发放宣传页5000余份,出动宣传车100余次;将村民自主保护耕地纳入村规民约,推动由政府监督向村民自治、互相监督转变。

该镇共设各级田长、网格员82名,形成了“属地管理、分级负责、全面覆盖、责任到人”的耕地保护监管机制,同各村签订军令状,明确耕地保护范围,制定管理目标责任,真巡真查真管,时

刻动态掌握网格范围内耕地保护利用情况;高度重视新增卫片图斑,压实村级责任,采取实时通报、挂图作战的方式,加强督办整改,今年以来共拆除违法图斑16个,严守耕地保护红线。

“杨楼镇将继续扛牢耕地保护责任,坚决遏制耕地非农化、防止耕地非粮化,守好‘三农’基本盘。”杨楼镇党委书记王俊岩说。



红色文化润童心

“大家好!欢迎您来到马英烈士纪念馆参观学习……”9月24日,位于汝州市米庙镇枣树庙村的马英烈士纪念馆内,红色宣讲员声情并茂地为一群“小小红色宣讲员”做示范讲解。

为传承红色基因,赓续红色血脉,培育时代新人,汝州市老区建设

促进会、汝州市红色文化传承协会联合举办“小小红色宣讲员”培训,引领青少年以主人翁的身份讲好党的故事、革命老区的故事、英雄和烈士的故事,厚植爱国情怀,激发奋进力量。本次培训吸引了45名青少年参加。

陈凝 摄

唱响红色经典 厚植爱国情怀

“闫家汝窑杯”红歌比赛举行

本报讯(记者李鹏程 通讯员陈凝)“我爱你,中国!我爱你春天蓬勃的秧苗,我爱你秋日金黄的硕果。我爱你青松气质,我爱你红梅品格……”9月22日下午,汝州市向阳眼科医院学术报告厅内歌声嘹亮。

金秋时节,丹桂飘香。在祖国74华诞即将到来之际,为更好地开展群众性爱国主义教育,传承红色基因,汝州市老区建设促进会、汝州市红色文化传承协会联合举办“闫家汝窑杯”庆“十一”红歌比赛。来自大峪、焦村、米庙、蟒川等革命老区乡镇的参赛选手,以及来自汝州市区的歌唱爱好者大展歌喉,在经典传唱中抒发爱党、爱国之情和对

美好生活的向往。

《我爱你中国》《十送红军》《映山红》……一首首耳熟能详的红色经典歌曲,将大家带回激情燃烧的岁月。选手们饱满圆润的唱腔和极富感染力的表现赢得了观众的阵阵掌声。现场评委通过打分的方式,评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖4名、优秀奖8名、优秀组织奖8个,并进行现场表彰。

“红歌是中国革命历史的写照,是激励我们继续奋斗的号角,我们将努力开展好群众性红歌会、红歌比赛,引领群众在文化活动中厚植爱国情怀。”汝州市老区建设促进会会长樊占营说。

“干货”满满 活动多多

首届“盂洗食疗养生文化节”开幕

本报讯(记者李鹏程 通讯员崔高阳)丹桂飘香中秋近,正是养生好时节。9月22日上午,汝州市第一届“盂洗食疗养生文化节”在九峰山景区开幕,满满的中医健康“干货”吸引不少游客和周边居民前来体验。

本次活动自9月22日持续至10月23日,以“盂洗故里·康养胜地”为主题,以盂洗养生文化为主线,结合九峰山景区自然风光和人文风光、汝州厚重的汝瓷文化以及地方美食特色,以“节”为“媒”打造汝州特色名片。

文化节期间,盂洗食疗大讲堂、养生集市、康养研学游路线、梦幻光影秀等精彩纷呈的中医药健康和医疗服务盛宴将同步登场,通过中医义诊、演艺、美食等形式,展现盂洗食疗文化,传递健康理念。

盂洗是我国著名学者、医药学家、食疗学家,其传世著作《食疗本草》不仅是我国和世界现存最早的食疗专著,也是一部研究食疗和

营养学的重要文献,对研究本草文献及饮食疗法发展史具有里程碑意义。

九峰山是盂洗昔时采药之地。在当地政府的支持下,九峰山依托人文资源、自然风光、名胜古迹,因地制宜做好文旅文章,成功打造为国家4A级景区、国家森林公园。目前,九峰山景区吸纳77名困难群众就业,近300人围绕景区开办农家乐、从事旅游产品开发等,村民增收致富路越走越宽,一步步把生态美变成了日子甜。

近年来,汝州市充分发挥文旅资源优势,大力实施“文旅强市”战略,推动文旅文创融合发展、提质增效。今年以来,该市投资103.8亿元,先后谋划建设了23个文旅康养城产业重点项目,目前已开工建设12个、完成5个,天泽湾、汝泉等一批重大项目已投入运营。今年1月至8月,汝州市累计接待游客542.4万人次,旅游综合收入20.6亿元。

高峰盯守引导 低峰巡查整治

“护学岗”确保校园周边安全有序

本报讯(记者李鹏程 通讯员王丹涛)9月25日中午,在逸夫小学门口,汝州市城管执法局工作人员在疏导交通,方便学生和家顺利通行。

为维护校园周边环境秩序,汝州市城管执法局静态交通管理大队在暑期日常管理的基础上,科学调配执法力量,在小学开学时同步重启“护学岗”,为校园师生安全出行保驾护航。

流动摊贩大多在学生上下学时集中出现,普遍存在无序摆放经营问题,容易造成交通拥堵,存在安全隐患。汝州市城管执法局静态交通管理大队以各学校为区划,采取“高峰盯守引导、低峰巡查整治”的

原则,安排人员提前到岗,对学生上下学高峰时段秩序进行重点巡查,对校园周边安全隐患较大、群众投诉反映强烈、经劝导仍不整改的违规现象进行依法整治,尤其强化对学校周边路段的巡查力度,及时制止店铺出店经营、劝离流动摊贩沿街售卖,最大限度确保校园周边市容市貌整洁有序。

此外,该局积极引导接送学生车辆有序停放,防止车辆滞留和人员占道聚集情况发生,营造有序、安全、畅通的交通环境。

截至目前,该局已劝离占道经营流动摊贩39起,规范机动车停放46辆,引导车主正确使用熊猫车位83车次。